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          ESTADO DO PIAUI  

            PREFEITURA MUNICIPAL DE FRANCISCO SANTOS 
          CONCURSO PU BLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

 

TURNO: MANHÃ 

 

MÉDICO - ESF 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE FRANCISCO SANTOS - PI 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova. 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

02 – A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 3 horas, com inicio às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

ima.franciscosantos2015@outlook.com 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE FRANCISCO SANTOS - PI 

CARGO: MÉDICO - ESF 

LINGUA PORTUGUÊSA – QUESTÕES DE 01 A 15 
 

01) Quanto à COESÃO, analise os itens: 

 

I. Coesão é a ligação entre as partes do texto por 

meio de determinados elementos linguísticos. 

II. A expansão lexical ocorre quando usamos as 

classes gramaticais para recuperar certos 

termos dentro do texto. O objetivo disso é 

evitar a repetição enfadonha, tornando o 

discurso mais fluido, mais dinâmico. 

III. A coesão sequencial ocorre quando se usam 

conjunções, locuções conjuntivas, preposições, 

locuções prepositivas ou pronomes relativos 

que normalmente conectam orações dentro do 

texto, dando sequência à leitura, 

estabelecendo determinadas relações de 

sentido e concatenando as ideias dentro dele.  

IV. A coesão referencial ocorre quando se usa a 

repetição de vocábulos, o paralelismo sintático 

e a paráfrase. 

 

Quantos itens estão corretos? 

(A) um 

(B) dois 

(C) três 

(D) quatro 

 

02) “A água potável sempre foi um recurso finito. 

Mesmo sendo um recurso renovável, pelo ciclo 

natural, suas reservas não são ilimitadas. Dizer 

que ela nunca vai acabar é um disparate, pois 

um dia isso pode acontecer. Afinal, a água que 

usamos para a sobrevivência (higiene e 

alimentação), pode ter um fim.” 

 

O texto acima tem um sério problema na sua: 

(A) Manutenção temática 

(B) Intencionalidade 

(C) Coerência argumentativa 

(D) Continuidade textual 

 

03) “Quando fazemos tudo para que nos amem e 

não conseguimos, resta-nos um último 

recurso: não fazer mais nada.” Marque a opção 

que apresenta a função textual correta do 

termo destacado na frase. 

 

(A) Expressão substantiva de valor catafórico, pois 

antecipa o que será dito, referindo-se a algo 

posterior. 

(B) Conjunção que introduz uma oração 

coordenada à outra, estabelecendo uma 

relação de causalidade. 

(C) Conjunção que introduz uma oração 

subordinada à outra, estabelecendo uma 

relação de finalidade. 

(D) Conjunção que introduz uma oração 

subordinada à outra, estabelecendo uma 

relação temporal. 

 

04) Todos os pares de palavras a seguir são 

HOMÔNIMOS entre si, exceto: 

 

(A) Acender/Ascender 

(B) Caçar/Cassar 

(C) Descrição/Discrição 

(D) Estrato/Extrato 

 

05) “Nosso almoço de hoje foi bife acebolado com 

arroz branco.” Identifique o processo de 

formação do termo destacado: 

 

(A) Circunfixação 

(B) Derivação prefixal e sufixal 

(C) Composição por aglutinação 

(D) Conversão 

 

06) Identifique a alternativa incorreta quanto à 

regência do verbo ASSISTIR: 

 

(A) O médico assistiu ao pobre enfermo. 

(B) Nós assistimos o novo filme de Alejandro 

Jodorowsky. 

(C) Ela assiste em Londres desde os 12 anos. 

(D) Não assiste ao prefeito o direito de me criticar 

em público. 

 

07) “E os dois, ali no quarto, picamos em mil 

pedaços as trezentas páginas do livro.” Nesta 

oração, a concordância do verbo PICAR é um 

exemplo de: 

 

(A) concordância atrativa 

(B) concordância lógica 

(C) silepse de pessoa 

(D) silepse de número 

 

08) Analise os itens: 

 

I. Adjetivo em função de predicativo do sujeito 

concorda no plural com os dois núcleos do 

sujeito composto, respeitando-se as regras de 

gênero e de neutralidade. 

II. Se o verbo de ligação vier anteposto ao sujeito 

composto, a concordância do adjetivo 

dependerá do emprego do verbo quanto à 

pessoa do discurso.  
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE FRANCISCO SANTOS - PI 

CARGO: MÉDICO - ESF 

III. Se o adjetivo é predicativo do objeto, com 

objeto direto composto, modernamente, tem-

se usado a forma no plural, respeitando-se as 

regras de gênero e de neutralidade. 

IV. Se os substantivos forem sinônimos a 

concordância será atrativa. 

 

Quantos itens estão corretos? 

(A) um 

(B) dois 

(C) três 

(D) quatro 

 

09) Assinale a alternativa em que o sujeito da 

oração é indeterminado: 

 

(A) Já basta de mentiras. 

(B) Quem faz um poema abre uma janela. 

(C) Falam mal desse candidato. 

(D) Faz meses que não vou à praia. 

 

10) Todas as classes gramaticais listadas podem 

funcionar como adjunto adnominal, exceto: 

 

(A) pronome 

(B) adjetivo 

(C) substantivo 

(D) locução adjetiva 

 

11) Marque a opção em que o pronome oblíquo ME 

tem a função de complemento nominal: 

 

(A) Meu computador sempre me foi útil. 

(B) Não me venha com baboseiras. 

(C) Lascaram-me um beijo daqueles. 

(D) Roubaram-me a carteira. 

 

12) Aponte o período que possui uma oração 

subordinada adverbial concessiva: 

 

(A) Como o silêncio se prolongasse, Anselmo 

resolveu rompê-lo. 

(B) Mesmo que chova, iremos à praia. 

(C) Você terá sucesso desde que se esforce para 

tal. 

(D) A menina riu tanto, que se engasgou. 

 

13) “O conceito de intercalação não deve ser 

confundido com oração intercalada. Certas 

expressões ou orações podem estar 

intercaladas, mas não serem orações 

intercaladas.” Considere o enunciado e aponte 

a alternativa em que a ORAÇÃO INTERCALADA 

esteja presente: 

 

 

(A) O mundo, que é belo, nunca irá aparecer. 

(B) O livro apresentado pela editora, que, diga-se 

de passagem, é a melhor do mercado, 

surpreendeu a todos. 

(C) A minha vontade – que você aprenda 

português – se realizou. 

(D) Quem estiver atento, por favor, o diretor tem 

coisas importantes a dizer. 

 

14) Marque a opção em que a ORAÇÃO 

COORDENADA SINDÉTICA EXPLICATIVA esteja 

presente: 

 

(A) É provável que o tempo faça a ilusão de 

recuar. 

(B) Os trabalhadores que fizeram greve foram 

exonerados. 

(C) Vamos dormir, que é tarde. 

(D) Era domingo; eu nada tinha, pois, a fazer. 

 

15) O objeto direto preposicionado aparece na 

alternativa: 

 

(A) Você ofendeu a mim, não a ele. 

(B) Confiamos em suas palavras. 

(C) A mim, não me interessam as suas 

reclamações. 

(D) Meus livros, não os empresto a ninguém. 

 

 

INFORMÁTICA – QUESTÕES DE 16 A 20 
 

16) Sobre o termo URL, relativo a conceitos de 

internet, assinale a alternativa correta:  

 

(A) É o endereço numérico que identifica e 

individualiza um computador na rede internet. 

(B) É um endereço único na internet composto 

pelo nome do arquivo, diretório, nome do 

servidor e o método como ele será requisitado. 

(C) É uma modalidade rápida de transferência de 

arquivos (ficheiros), sendo uma das mais 

usuais na internet. 

(D) É um protocolo de comunicação entre sistemas 

de informação que permite a transferência de 

dados entre redes de computadores. 

 

17) Considerando as teclas de funções existentes 

no sistema operacional Microsoft Windows 8, 

assinale a alternativa INCORRETA: 
 

(A) a tecla F1 mostra a ajuda. 

(B) A tecla F2 renomeia o item selecionado. 

(C) A tecla F3 procura um arquivo ou pasta 

(D) A tecla F4 atualiza a janela ativa. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE FRANCISCO SANTOS - PI 

CARGO: MÉDICO - ESF 

18) Relativamente aos atalhos do aplicativo 

Microsoft Word, assinale a correta 

correspondência com o atalho Alt + Tab: 

 

(A) alternar para a próxima janela. 

(B) Alternar para a janela anterior. 

(C) Maximiza ou restaura a janela selecionada. 

(D) Fecha a janela ativa. 

 

19) No aplicativo Microsoft Excel qual a função 

desempenhada pelo atalho CTRL + SHIFT + ~ 

? 

 

(A) aplica o contorno às células selecionadas. 

(B) Aplica o formato de número geral. 

(C) Aplica o formato Data com dia, mês e ano. 

(D) Insere a hora atual. 

 

20) Para abrir uma nova guia, para alternar entre 

guias e para exibir os downloads no internet 

explorer os comandos são respectivamente: 

 

(A) Ctrl + c;  shift + f;  alt + j. 

(B) Shift + h;  ctrl + t;  ctrl +j.  

(C) Ctrl +j; shift + tab; ctrl +j. 

(D) Ctrl + t; ctrl + tab;  ctrl + j. 
 

 

 

MATEMÁTICA – QUESTÕES DE 21 A 25 
 

 

21) Sabendo que um quadrado tem lado 8 cm, 

determine a área do triângulo retângulo 
isósceles que possui hipotenusa igual à 
diagonal do referido quadrado. 

 

(A) 16 
(B) 24 

(C) 32 
(D) 40 
 

22) Giuliano tinha o comprometimento de 35% de 
seu salário com gastos relacionados a 
transporte. Sabendo que Giuliano sofreu 
reajuste de modo a aumentar em 75% seu 
salário qual o impacto atualmente percebido 
por Giuliano no que tange a transporte? 

 

(A) 40% 

(B) 30% 

(C) 25% 
(D) 20% 
 

23) Calcule o quociente de sen1,25pi 
radiano/cos5,75pi radiano. 

 

(A) √2 
(B) 1 
(C) √2/2 
(D) √3 

24) Assinale a alternativa que representa o maior 

valor. 
 

(A) o dobro do cubo de 2 
(B) a soma dos quadrados 2 e 3 
(C) o quadrado da soma de 2 e 3  
(D) os valores são iguais 
 

25) Qual o comprimento da base de um triângulo 
isósceles sabendo que os lados congruentes 
medem 12 cm e que os ângulos da base 
medem 60 graus. 

 

(A) 16 cm 

(B) 12 cm 
(C) 10 cm 
(D) 8 cm 
 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DA ÁREA 

 QUESTÕES DE 26 A 40 
 

26) NÃO é princípio fundamental do Código de 

Ética Médica: 

 

(A) No processo de tomada de decisões 

profissionais, de acordo com seus ditames de 

consciência e as previsões legais, o médico 

aceitará as escolhas de seus pacientes, 

relativas aos procedimentos diagnósticos e 

terapêuticos por eles expressos, ainda 

queinadequadas ao caso e cientificamente 

reconhecidas. 

(B) O médico será solidário com os movimentos de 

defesa da dignidade profissional, seja por 

remuneração digna e justa, seja por condições 

de trabalho compatíveis com o exercício ético-

profissional da Medicina e seu aprimoramento 

técnico-científico. 

(C) Nenhuma disposição estatutária ou regimental 

de hospital ou de instituição, pública ou 

privada, limitará a escolha, pelo médico, dos 

meios cientificamente reconhecidos a serem 

praticados para o estabelecimento do 

diagnóstico e da execução do tratamento, 

salvo quando em benefício do paciente. 

(D) O médico comunicará às autoridades 

competentes quaisquer formas de deterioração 

do ecossistema, prejudiciais à saúde e à vida. 

 

27) As ações e serviços públicos de saúde e os 

serviços privados contratados ou conveniados 

que integram o Sistema Único de Saúde (SUS), 

são desenvolvidos de acordo com as diretrizes 

previstas no art. 198 da Constituição Federal, 

obedecendo ainda aos seguintes princípios: 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE FRANCISCO SANTOS - PI 

CARGO: MÉDICO - ESF 

I. Capacidade de resolução dos serviços em todos 

os níveis de assistência. 

II. Preservação da autonomia das pessoas na 

defesa de sua integridade física e moral. 

III. Integralidade de assistência, entendida como 

conjunto articulado e contínuo das ações e 

serviços preventivos e curativos, individuais e 

coletivos, exigidos para cada caso em todos os 

níveis de complexidade do sistema. 

IV. Utilização da epidemiologia para o 

estabelecimento de prioridades, a alocação de 

recursos e a orientação programática. 

 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 1 

(B) 4 

(C) 2 

(D) 3 

 

28) Acerca dos diversos aspectos relacionados à 

obesidade, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

(A) O número de obesos é menor nas áreas 

urbanas que nas áreas rurais e também está 

relacionado ao poder aquisitivo familiar. 

Quanto maior a renda, maior a prevalência de 

obesidade, mas esta é cada vez mais alta em 

mulheres de baixa renda e tende a se 

estabilizar ou até mesmo diminuir nas classes 

de renda mais elevada. 

(B) O número de crianças e adultos obesos é cada 

vez maior, tanto em países pobres ou ricos e 

até mesmo em países que se caracterizam por 

uma população magra, como é o caso do 

Japão. A Organização Mundial de Saúde passou 

a considerar a obesidade como um problema 

de saúde pública tão preocupante quanto a 

desnutrição. 

(C) Obesidade é uma doença crônica caracterizada 

pelo excesso de gordura corporal, que causa 

prejuízos à saúde do indivíduo. A obesidade 

coincide com um aumento de peso, mas nem 

todo aumento de peso está relacionado à 

obesidade, a exemplo de muitos atletas, que 

são “pesados” devido à massa muscular e não 

adiposa. 

(D) Quanto maior for o IMC de uma pessoa, maior 

a chance dela morrer precocemente e de 

desenvolver doenças do tipo diabetes, 

hipertensão arterial e doenças 

cardiovasculares. 

 

 

 

 

 

29) É direito do médico: 

 

I. Recusar-se a exercer sua profissão em 

instituição pública ou privada onde as 

condições de trabalho não sejam dignas ou 

possam prejudicar a própria saúde ou a do 

paciente, bem como a dos demais 

profissionais. Nesse caso, comunicará 

imediatamente sua decisão à comissão de ética 

e ao Conselho Regional de Medicina. 

II. Apontar falhas em normas, contratos e 

práticas internas das instituições em que 

trabalhe quando as julgar indignas do exercício 

da profissão ou prejudiciais a si mesmo, ao 

paciente ou a terceiros, devendo dirigir-se, 

nesses casos, aos órgãos competentes e, 

obrigatoriamente, à comissão de ética e ao 

Conselho Regional de Medicina de sua 

jurisdição. 

III. Internar e assistir seus pacientes em hospitais 

privados e públicos com caráter filantrópico ou 

não, ainda que não faça parte do seu corpo 

clínico, respeitadas as normas técnicas 

aprovadas pelo Conselho Regional de Medicina 

da pertinente jurisdição. 

IV. Decidir, em qualquer circunstância, levando em 

consideração sua experiência e capacidade 

profissional, o tempo a ser dedicado ao 

paciente, evitando que o acúmulo de encargos 

ou de consultas venha a prejudicá-lo. 

 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 4 

(B) 3 

(C) 1 

(D) 2 

 

30) Existem diversos tipos de pneumonia. Entre 

eles estão: 

 

I. Pneumonia química. 

II. Pneumonia provocada por bactérias. 

III. Pneumonia provocada por vírus. 

IV. Pneumonia provocada por fungos. 

 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 2 

(B) 3 

(C) 4 

(D) 1 
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31) Os divertículos dos cólons são: 

 

(A) Herniações – uma espécie de pequenas bolsas 

– da mucosa intestinal, geralmente localizadas 

na região do cólon sigmóide, que é a parte 

final do intestino grosso que antecede a região 

do reto. 

(B) Formados por todas as camadas da parede 

intestinal e os adquiridos, representados pela 

herniação da mucosa por pulsão. 

(C) Sempre congênitos. 

(D) As alternativas “A”, “B” e “C” estão corretas. 

 

32) É uma irritação respiratória crônica, de lenta 

evolução, quase sempre causada pelo fumo, 

embora outros agentes (poeira, poluentes, 

vapores químicos) também possam provocá-lo. 

Nessa doença, os alvéolos transformam-se em 

grandes sacos cheios de ar que dificultam o 

contato do ar com o sangue, uma vez que foi 

destruído o tecido por onde passavam os 

vasos. 

 

O enunciado acima se refere a(o): 

(A) Epilepsia. 

(B) Enfisema. 

(C) Apendicite. 

(D) Infarto agudo do miocárdio. 

 

33) Maus hábitos alimentares ajudam a engordar, 

tais como: 

 

I. Ficar longos períodos em jejum. A fome e o 

apetite aumentam e a pessoa acaba comendo 

mais. 

II. Exagerar no consumo de alimentos 

gordurosos, como frituras, manteigas, óleos, 

doces cremosos, chocolates etc. 

III. Não ter horários fixos para comer, ou seja, 

“beliscar” a toda hora. A pessoa perde o 

controle da quantidade que comeu e acaba 

comendo muito, sem nem perceber. 

IV. Fazer poucas refeições durante o dia e em 

grandes volumes. O volume do estômago pode 

aumentar e também a quantidade de 

alimentos que a pessoa consegue comer. 

 

É correto o que se afirma em: 

(A) I e III 

(B) II e IV 

(C) I, II, III e IV 

(D) II 

 

 

 

 

34) É vedado ao médico: 

 

I. Acumpliciar-se com os que exercem 

ilegalmente a Medicina ou com profissionais ou 

instituições médicas nas quais se pratiquem 

atos ilícitos. 

II. Deixar de atender em setores de urgência e 

emergência, quando for de sua obrigação fazê-

lo, expondo a risco a vida de pacientes, mesmo 

respaldado por decisão majoritária da 

categoria. 

III. Delegar a outros profissionais atos ou 

atribuições exclusivos da profissão médica. 

IV. Deixar de assumir a responsabilidade de 

qualquer ato profissional que tenha praticado 

ou indicado, ainda que solicitado ou consentido 

pelo paciente ou por seu representante legal. 

 

É certo o que se afirma em: 

(A) III e IV 

(B) I, II, III e IV 

(C) I e II 

(D) I, III e IV 

 

35) Estão incluídas no campo de atuação do 

Sistema Único de Saúde (SUS), EXCETO: 

 

(A) A ordenação da formação de recursos humanos 

na área de saúde. 

(B) A formulação da política de medicamentos, 

equipamentos, imunobiológicos e outros 

insumos de interesse para a saúde e a 

participação na sua produção. 

(C) A colaboração na proteção do meio ambiente, 

nele não compreendido o do trabalho. 

(D) A participação no controle e na fiscalização da 

produção, transporte, guarda e utilização de 

substâncias e produtos psicoativos, tóxicos e 

radioativos. 

 

36) Hipertireoidismo ocorre quando a tireoide 

produz grandes quantidades desses hormônios 

em um período curto (agudo) ou longo 

(crônico) de tempo. Várias doenças e 

distúrbios podem causar esse problema, 

incluindo: 

 

I. Superdosagem de hormônio da tireoide. 

II. Tumores não-cancerígenos da tireoide ou da 

glândula pituitária. 

III. Ingestão excessiva de iodo. 

IV. Inflamação da tireoide (tireoidite) devido a 

infecções virais ou outros motivos – como a 

tireoidite após o parto. 
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É correto o que se indica em: 

(A) II e IV 

(B) I, II, III e IV 

(C) I e III 

(D) I, II e III 
 

37) A respeito do Sistema Único de Saúde, assinale 

a alternativa ERRADA. 
 

(A) As ações e serviços de saúde, executados pelo 

Sistema Único de Saúde (SUS), seja 

diretamente ou mediante participação 

complementar da iniciativa privada, serão 

organizados de forma regionalizada e 

hierarquizada em níveis de complexidade 

decrescente. 

(B) Os níveis de saúde expressam a organização 

social e econômica do País, tendo a saúde 

como determinantes e condicionantes, entre 

outros, a alimentação, a moradia, o 

saneamento básico, o meio ambiente, o 

trabalho, a renda, a educação, a atividade 

física, o transporte, o lazer e o acesso aos bens 

e serviços essenciais. 

(C) Entende-se por vigilância epidemiológica um 

conjunto de ações que proporcionam o 

conhecimento, a detecção ou prevenção de 

qualquer mudança nos fatores determinantes e 

condicionantes de saúde individual ou coletiva, 

com a finalidade de recomendar e adotar as 

medidas de prevenção e controle das doenças 

ou agravos. 

(D) O conjunto de ações e serviços de saúde, 

prestados por órgãos e instituições públicas 

federais, estaduais e municipais, da 

Administração direta e indireta e das fundações 

mantidas pelo Poder Público, constitui o 

Sistema Único de Saúde (SUS). 

 

38) A desnutrição leva a uma série de alterações 

na composição corporal e no funcionamento 

normal do organismo. Quanto mais grave for o 

caso, maiores e também mais graves serão as 

repercussões orgânicas. As principais 

alterações são: 
 

1. Alterações ósseas, como a má formação. 

2. Alterações no sistema nervoso: estímulos 

nervosos prejudicados, número de neurônios 

diminuídos, depressão, apatia. 

3. Desaceleração, interrupção ou até mesmo 

involução do crescimento. 

4. Alterações psíquicas e psicológicas: a pessoa 

fica retraída, apática, estática, triste. 

5. Alterações de cabelo e de pele: o cabelo perde 

a cor (fica mais claro), a pele descasca e fica 

enrugada. 

A soma das assertivas corretas é: 

(A) 13 

(B) 12 

(C) 15 

(D) 10 
 

39) É uma infecção que se instala nos pulmões 

(órgão duplo localizado um de cada lado da 

caixa torácica). Pode acometer a região dos 

alvéolos pulmonares onde desembocam as 

ramificações terminais dos brônquios e, às 

vezes, os interstícios (espaço entre um alvéolo 

e outro). 
 

O enunciado acima se refere à: 

(A) Insuficiência renal. 

(B) Pneumonia. 

(C) Pleurites. 

(D) Lupus Eritematoso Sistêmico. 

 

40) Assinale a alternativa INCORRETA sobre a 

Insuficiência Venosa Crônica - IVC. 
 

(A) A cirurgia de varizes é uma das mais realizadas 

no Brasil devido à alta incidência da 

Insuficiência Venosa dos Membros Inferiores – 

IVC na população nacional. 

(B) Devido a fatores hormonais, os homens são 

5(cinco) vezes mais acometidos pela patologia 

do que as mulheres. 

(C) A IVC possui diferentes níveis de intensidade. 

Os micro vasos podem causar dor e 

desconforto, merecendo atenção especializada 

para a definição do tratamento mais adequado. 

Em graus mais leves, as varizes geram 

cansaço, peso e edema. À medida que 

avançam, os sintomas vão se tornando mais 

intensos e são comuns queixas de dor mais 

intensa e edema vespertino (com aumento no 

decorrer do dia). Nos quadros mais graves, 

ocorrem alterações de cor da pele, que fica 

mais endurecida e áspera. Já no estágio final 

da patologia costumam ocorrer inflamação da 

pele (eczema), inflamação das varizes 

(varicoflebite) e úlceras venosas – condição 

mais grave e de difícil controle, porque 

demoram em cicatrizar e requerem tratamento 

cuidadoso. 

(D) Nos casos mais avançados, em que o paciente 

já apresenta o problema e sintomas há muito 

tempo, pode não existir a cura total, mas um 

controle clínico com melhora importante para o 

bem-estar e a qualidade de vida – desde que 

sejam seguidas as orientações médicas. Nas 

demais situações, a cura é perfeitamente 

possível através da remoção cirúrgica dos 

vasos danificados. 


